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Personen met een beperking en vrijwilligers  -  Regionaal overleg

Op 9 december 2018 stelde ik een vraag om uitleg in de commissie Welzijn (nr. 654) 
betreffende de expertise van personen met een beperking en vrijwilligers in het licht van 
het verdwijnen van de raden van gebruikers. In zijn antwoord gaf de minister het 
volgende mee: “Het comité oordeelde dat die niet langer noodzakelijk waren om de 
afstemming van de vragen op het aanbod te realiseren doordat de budgethouder zelf 
keuzes kan maken. Wel zal het VAPH regionaal – dat is toch belangrijk – minimaal drie 
keer per jaar een afstemmingsoverleg organiseren, waar onder andere wordt 
gerapporteerd over de evoluties in de sector die relevant zijn voor de regio. Hierbij zullen 
de vertegenwoordigers van de gebruikersverenigingen worden uitgenodigd.”

Voor de minderjarigen zei de minister het volgende: “Ten slotte wordt de taak van het 
VGPH met betrekking tot de integrale toegangspoort gecontinueerd door die middelen 
over te dragen naar Jongerenwelzijn, want daar is er nog een toegangspoort en is het 
dus belangrijk dat ook gebruikers of vertegenwoordigers regionaal kunnen worden 
ondersteund.”

1. Welke middelen worden uitgetrokken voor het organiseren van het regionaal overleg 
dat drie keer per jaar zal plaatsvinden?

2. Op welke manier wordt dit regionaal overleg gepland? Wie neemt hierin het 
voortouw en bepaalt de agenda? Zal het verslag ter beschikking worden gesteld 
zodat ook andere gebruikers op de hoogte blijven?

3. Zal in elke provincie drie keer per jaar een overleg plaatsvinden? Zullen ook 
gebruikers die niet vertegenwoordigd worden in gebruikersverenigingen uitgenodigd 
worden of op welke manier kunnen zij hun expertise delen? 

4. Wat is het budget dat naar Jongerenwelzijn wordt overgedragen voor de taak van 
het Vlaams Gebruikersoverleg voor Personen met een Handicap (VGPH)? Hoe worden 
zijn taken exact verdergezet? Zal ook op het vlak van minderjarigen een regionaal 
overleg plaatsvinden waaraan gebruikers kunnen deelnemen?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 240 van 16 januari 2018
van TINE VAN DER VLOET

1. Het ontwerp van Besluit van de Vlaamse Regering betreffende de decretale, 
regionale opdrachten van het VAPH in het kader van intensieve bemiddeling en het 
regionaal afstemmingsoverleg werd aan het raadgevend comité van het VAPH 
voorgelegd. Het comité adviseerde om het minimaal aantal regionale 
afstemmingsoverlegmomenten te beperken tot 1 vergadering per jaar in elke 
zorgregio, doch indien hier nood aan is, kan men meer dan één maal een 
vergadering organiseren. Gezien de nood aan informatie in de sector bij alle 
stakeholders momenteel groot is, zal het VAPH in de loop van de maand maart in 
elke regio een eerste afstemmingsoverleg organiseren. Deze opdracht wordt 
toebedeeld aan het team regionale coördinatoren van het VAPH. Het VAPH zal de 
logistieke kosten voor deze vergaderingen op zich nemen binnen zijn 
apparaatskredieten. 

2. De organisatie van dit regionaal afstemmingsoverleg ligt bij het VAPH. Het gaat hier 
zowel om de praktische organisatie, als om de inhoudelijke voorbereiding. Iedere 
stakeholder die hiervoor interesse heeft zal het verslag kunnen opvragen bij het 
VAPH. 

3. Het regionaal afstemmingsoverleg wordt telkens in elke zorgregio georganiseerd. We 
kiezen hierbij voor de zorgregie regionale stad zoals bepaald in het zorgregio 
decreet. Dit is een van de niveaus (naast bv het niveau "ziekenhuisregio's" of het 
niveau "kleine stad") waarin dit decreet het Vlaams Gewest in zorgregio’s deelt. Het 
is hierbij niet de bedoeling dat individuele gebruikers aansluiten bij dit overleg, 
gezien het om een afstemmingsoverleg gaat, waarbij geen individuele dossiers 
besproken worden. Maar zoals gesteld is het verslag ter beschikking. 

4. De overdracht van de opdrachten en middelen in verband met de ondersteuning van 
gebruikersvertegenwoordigers binnen de intersectorale regionale overlegnetwerken 
jeugdhulp (IROJ) is in voorbereiding. Het concrete bedrag hiervan wordt nog 
vastgelegd. Het is hierbij de bedoeling dat de  vertegenwoordigers van minderjarigen 
met een beperking ondersteund zullen worden om deel te nemen aan de overlegfora 
in de regio’s. De precieze modaliteiten moeten nog vastgelegd worden.


